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临床执业医师考试：《答疑周刊》2021年第30期

【生物化学】

1.临床常用醋酸纤维索薄膜将血浆蛋白进行分类研究，按照血浆蛋白泳动速度的快慢，可分为

A.α1、α2、β、γ白蛋白

B.白蛋白、γ、β、α1、α2
C.γ、β、α1、α2、白蛋白

D.白蛋白、α1、α2、β、γ

E.α1、α2、γ、β白蛋白

【正确答案】D

【答案解析】记忆型题按照血浆蛋白泳动速度的快慢，可分为：白蛋白、α1、α2、β、γ。

2.某脂肪酰CoA（20:0）经β-氧化可分解为10mol乙酰CoA，此时可形成ATP的mol数为

A.15

B.25

C.35

D.45

E.60

【正确答案】D

【答案解析】在线粒体,脂酰CoA经过脱氢、加水、再脱氢和硫解四步反应，分解生成1分子乙酰CoA和少了2个C原子的脂酰CoA。每次只能生成1分子的乙酰辅酶A，不是一起脱掉几个辅酶A，每次β氧化生成5个ATP，20碳的脂肪酸经9次β-氧化生成10mol乙酰辅酶A，所以共生成5×9＝45mol的ATP。根据题意，此过程没有涉及乙酰辅酶A进入三羧酸循环的氧化过程。

3.下列有关RNA的叙述哪一项是不正确的

A.RNA分子也有双螺旋结构

B.tRNA是分子量最小的RNA

C.胸腺嘧啶是RNA的特有碱基

D.rRNA参与核蛋白体的组成

E.mRNA是生物合成多肽链的直接模板

【正确答案】C

【答案解析】RNA含有四种基本碱基，即腺嘌呤、鸟嘌呤、胞嘧啶和尿嘧啶。

4.一分子葡萄糖彻底氧化分解能生成多少ATP

A.22

B.26

C.30

D.34

E.38

【正确答案】C

【答案解析】葡萄糖→丙酮酸→乙酰辅酶A→CO2+H2O。此过程在只能有线粒体的细胞中进行，并且必须要有氧气供应。糖的有氧氧化是机体获得ATP的主要途径，1分子葡萄糖彻底氧化为二氧化碳和水可合成30或32分子ATP（过去的理论值为36或38分子ATP）。

5.红细胞的代谢
（一）血红素的生物合成
1.合成原料：甘氨酸、琥珀酰CoA、Fe2+。
2.合成部位：合成的起始和终末阶段均在线粒体内进行，而中间阶段在胞质内进行。
3.合成酶：是ALA合酶（δ氨基-γ-酮戊酸合酶），其辅酶是磷酸吡哆醛。
4.调节：是肾产生的促红细胞生成素（EPO）。
（二）成熟红细胞的代谢特点
1.糖代谢①糖酵解：红细胞获能的唯一途径。②2，3-二磷酸甘油酸（2，3-DPG）旁路：调节血红蛋白的运氧功能。③磷酸戊糖途径：产生NADPH+H+，对抗氧化剂。
2.脂代谢红细胞通过主动渗入和被动交换不断地与血浆进行脂质交换，维持其正常的脂类组成、结构和功能。
6.在血浆蛋白电泳中，泳动最慢的是
A.α1球蛋白
B.清蛋白
C.γ-球蛋白
D.α2球蛋白
E.β球蛋白
【正确答案】C
【答案解析】清蛋白：分子量最小，电荷大，电泳时最快。-球蛋白：分子量最大，电荷小，电泳时最慢。
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